

ಪಾಠ-13

ಡಿಸೆಂಬರ್ 18-24

ಮೋಶೆಯ ಪುನರುತ್ಥಾನ



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ : ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 20:1-13, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 31:2, ಧರ್ಮೋ 34:4, ಧರ್ಮೋ 34:1-12, ಯೂದನು 9, 1 ಕೊರಿಂಥದವರಿಗೆ 15:13-22.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ : "ಆದರೆ ಪ್ರಧಾನ ದೇವದೂತನಾದ ಮೀಕಾಯೇಲನು ಮೋಶೆಯ ಶವದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸೈತಾನನೊಂದಿಗೆ ವ್ಯಾಜ್ಯವಾಗಿ ವಾಗ್ವಾದ ಮಾಡಿದಾಗ ಅವನು ಸೈತಾನನ ಮೇಲೆ ದೂಷಣಾಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಹೇಳುವುದಕ್ಕೆ ಧೈರ್ಯಗೊಳ್ಳದೆ- ಕರ್ತನು ನಿನ್ನನ್ನು ಖಂಡಿಸಲಿ ಅಂದನು! (ಯೂದನು 9).

ನಾವು ಈ ಎಲ್ಲಾ ತ್ರೈಮಾಸಿಕದಲ್ಲಿ ನೋಡಿದ್ದೇವೆ. ಮೋಶೆ, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿ. ಅವನ ಜೀವನ ಅವನ ಪಾತ್ರ, ಅವನ ಸಂದೇಶಗಳು ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ವ್ಯಾಪಿಸಿದೆ. ಹೌದು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡವು ದೇವರ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಆತನ ಪ್ರೀತಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಜನರ ಮೇಲೆ ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಜನರಾದ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಜೊತೆ ಮಾತನಾಡಲು ದೇವರು ಮೋಶೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಾನೆ.

ಈಗ ನಾವು ತ್ರೈಮಾಸಿಕದ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ನಮ್ಮ ಅಧ್ಯಯನದ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ನಾವು ಮೋಶೆಯ ಜೀವನದ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತೇವೆ. ಕನಿಷ್ಠ ಇಲ್ಲಿ ಅವನ ಜೀವನ ಅಂತ್ಯ.

ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಇದನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದಂತೆ "ಮೋಶೆಯು ತಾನು ಏಕಾಂಗಿಯಾಗಿ

* ಈ ಪಾಠವನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ 25ರ ಸಬ್ಬತ್ತಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿರಿ.

ಸಾಯಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿದಿದ್ದ, ಯಾವುದೇ ಐಹಿಕ ಸ್ನೇಹಿತನನ್ನು ಆತನ ಕೊನೆಯ ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವನಿಗೆ ಮಂತ್ರಿ ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅವನ ಮುಂದೆ ದೃಶ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ರಹಸ್ಯ ಮತ್ತು ಬೀಕರತೆ ಇತ್ತು. ಅದರಿಂದ ಅವನ ಹೃದಯ ಕುಗ್ಗಿಹೋಯಿತು. ಅತ್ಯಂತ ಕಷ್ಟಕರವಾದ ವಿಚಾರಣೆಯೆಂದರೆ ಅವನ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯ ಜನರಿಂದ ಅವನ ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆ- ಅವನ ಆಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಅವನ ಜೀವನವು ಇಷ್ಟುದಿನ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನಿಂದ ಇದ್ದ ಜನರು. ಆದರೆ ಅವನು ದೇವರನ್ನು ನಂಬಲು ಕಲಿತನು. ಮತ್ತು ಪ್ರಶ್ನಾತೀತ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಅವನು ತನ್ನನ್ನು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಜನರನ್ನು ತನ್ನ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿದನು". ಪ್ಯಾಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್ ಪುಟ 470, 471.

ಮೋಶೆಯ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಸೇವೆಯು ದೇವರ ಪಾತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸಿದಂತೆ ಅವನ ಸಾವು ಮತ್ತು ಪುನರುತ್ಥಾನವನ್ನೂ ಸಹ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಭಾನುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 19

ಮೋಶೆಯ ಪಾಪ- ಭಾಗ 1

ಪದೇ ಪದೇ ಅವರು ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟರು ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲೆದಾಡಿದರೂ, ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ದೇವರು ಅದ್ಭುತವಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ದಯಪಾಲಿಸಿದನು. ಅಂದರೆ ಅವರು ಅನರ್ಹರಾದರು (ಆಗಾಗ್ಗೆ ಅವರು ಅದೇ ರೀತಿ ಇದ್ದರೂ) ದೇವರ ಕೃಪೆ ಅವರ ಮೇಲೆ ಹರಿಯುತ್ತಿತ್ತು. ನಾವೂ ಸಹ ಇಂದು ಆತನ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವವರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಹೇಗೂ ನಾವೂ ಸಹ ಅನರ್ಹರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ನಾವು ಹೊಂದಲು ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದರೆ ಅದು ಕೃಪೆ ಆಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲವೇ? ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕವಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಆಹಾರವನ್ನು ಕರ್ತನು ಅದ್ಭುತವಾಗಿ ಕೊಟ್ಟಾಗ್ಯೂ ಮತ್ತೊಂದು ಆತನ ಕೃಪೆಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿ ಯಾವುದೆಂದರೆ ನೀರು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅವರು ಒಣ, ಬಿಸಿ, ನಿರ್ಜನ ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೀರು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಅವರು ನಾಶವಾಗಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಆ ಅನುಭವವನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ಪೌಲನು ಹೀಗೆ ಬರೆದಿದ್ದಾನೆ: "ದೈವೀಕವಾದ ಬಂಡೆಯೊಳಗಿಂದ ಬಂದ ನೀರನ್ನು ಕುಡಿಯುತ್ತಿದ್ದರು, ಆ ಬಂಡೆ ಕ್ರಿಸ್ತನೇ (1 ಕೊರಿಂಥ 10:4). ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಕೂಡ ಹೀಗೆ ಸೇರಿಸಿದ್ದಾರೆ: "ಅವರ ಪ್ರಯಾಣದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಯಾದರೂ ಅವರು

ನೀರನ್ನು ಬಯಸಿದ್ದರು, ಅಲ್ಲಿ ಬಂಡೆಯ ಸೀಳಿನಿಂದ ಅದು ಅವರ ಪಾಳೆಯದಲ್ಲಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿತ್ತು. ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 411.

ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 20:1-13 ಓದಿ. ಇಲ್ಲಿ ಏನಾಯಿತು, ಮತ್ತು ಮೋಶೆಯು ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಕರ್ತನ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಾವು ಹೇಗೆ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ?

ಮೋಶೆಯ ಹತಾಶೆಯನ್ನು ಒಂದು ಹಂತದಲ್ಲಿ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಷ್ಟವಲ್ಲ. ಇಷ್ಟೆಲ್ಲ ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ಮಾಡಿದಾಗ್ಯೂ, ಚಿಹ್ನೆಗಳು ಮತ್ತು ಅದ್ಭುತಗಳು ಹಾಗೂ ಅದ್ಭುತವಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ. ಈಗ ಅವರು ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಾಗ್ದಾತವಾದ ದೇಶದ ಹಂಚಿನಲ್ಲಿದ್ದರು. ಮತ್ತೇನು? ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ನೀರಿನ ಕೊರತೆ ಆಯಿತು ಅಪ್ರಯುಕ್ತ ಅವರು ಮೋಶೆ ಮತ್ತು ಆರೋನರ ವಿರುದ್ಧ ಪಿತೂರಿ ಮಾಡಿದರು. ಈಗ ಕರ್ತನು ಅವರಿಗೆ ನೀರನ್ನು ಕೊಡಲಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲವೇ? ಹಿಂದೆ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಕರ್ತನು ಮಾಡಿದ ಹಾಗೆ? ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಇಲ್ಲ; ಆತನು ಮಾಡಲು ಶಕ್ತನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಆತನು ಮತ್ತೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಮೋಶೆಯು ಬಂಡೆಯನ್ನು ಎರಡು ಬಾರಿ ಹೊಡೆದಾಗ ಆತನ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ, "ದ್ರೋಹಿಗಳೇ ಕೇಳಿರಿ", ನಾವು ಈ ಬಂಡೆಯೊಳಗಿಂದಲೇ ನಿಮಗೋಸ್ಕರ ನೀರನ್ನು ಬರಮಾಡಬೇಕೋ? ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 20:10.

ಅವನ ಧ್ವನಿಯಲ್ಲಿ ಕೋಪವನ್ನು ಎಲ್ಲರು ಕೇಳಬಹುದು, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರನ್ನು "ದ್ರೋಹಿಗಳೇ" ಎಂದು ಕರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ. ಸಮಸ್ಯೆಯು ಅವನ ಕೋಪದಲ್ಲಿ ಅಷ್ಟಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಸಾಕಷ್ಟು ಕೆಟ್ಟದಾದರು, ಅರ್ಥವಾಗುವಂತಹದ್ದು. ಆದರೆ ಅವನು ಹೇಳಿದಾಗ "ನಾವು ಈ ಬಂಡೆಯೊಳಗಿಂದಲೇ ನಿಮಗೋಸ್ಕರ ನೀರನ್ನು ಬರಮಾಡಬೇಕೋ?" ಅವನು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಮನುಷ್ಯನು ಬಂಡೆಯಿಂದ ನೀರನ್ನು ಹೊರಗೆ ತರಬಹುದು. ತನ್ನ ಕೋಪದಲ್ಲಿ, ಆ ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಅದ್ಭುತವನ್ನು ಮಾಡಲು ದೇವರ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಆತನು ಮರೆತನು, ಎಲ್ಲಾ ಜನರಿಗಿಂತ ಆತನು ಅವರನ್ನು ತಿಳಿದಿರಬೇಕಿತ್ತು.

ಕೋಪವು ನ್ಯಾಯಯುತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ನಂಬಿದ್ದರೂ ಸಹ ನಾವು ಎಷ್ಟು ಸಲ ಹೇಳುತ್ತೇವೆ ಅಥವಾ ಕೋಪದಲ್ಲಿ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ? ನಾವು ಹೇಳುವ ಮೊದಲು ಮತ್ತು ತಪ್ಪು ಮಾಡುವ ಮೊದಲು ಸರಿ ಮಾಡಲು

ಮತ್ತು ಹೇಳಲು ದೇವರ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಲು, ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲು ಮತ್ತು ಹುಡುಕಲು ನಾವು ಹೇಗೆ ಕಲಿಯಬಹುದು?

ಸೋಮವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 20

ಮೋಶೆಯ ಪಾಪ : ಭಾಗ 2

ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 20:12,13 ಓದಿ. ಮೋಶೆಗೆ ಆತನು ಮಾಡಿದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅವನು ಏಕೆ ಹೋಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಕರ್ತನು ಯಾವ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕಾರಣವನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು?

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 31:2 ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 34:4 ನೋಡಿ.

ಈ ವಚನದ ಪ್ರಕಾರ, ಇದು ಮೋಶೆಯ ಪಾಪಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿತ್ತು. ಏಕೆಂದರೆ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪ್ರಯತ್ನದಿಂದ ದೇವರ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಬಯಸಿದ, ಅದು ಸಾಕಷ್ಟು ಕೆಟ್ಟದಾಗಿತ್ತು. ಹಾಗೂ ಆತನಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆಯ "ಕೊರತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಮೋಶೆ ಅಂತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಕ್ಷಮಿಸಲಾಗದಂತಾಗಿತ್ತು. ಈ ಮನುಷ್ಯನು ಉರಿಯುವ ಪೊದೆಯಿಂದ, ಬೇರೆ ಜನರಿಗಿಂತಲೂ, ದೇವರ ಸಂಗಡ ಹೆಚ್ಚು ಅನುಭವ ಇತ್ತು. ವಾಕ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ ಮೋಶೆಯು "ನನ್ನನ್ನು ನಂಬಲಿಲ್ಲ". ಯಾಕೆಂದರೆ ದೇವರು ಹೇಳಿದ್ದ ಮಾತಿನ ಮೇಲೆ ಮೋಶೆಗೆ ನಂಬಿಕೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿತ್ತು. ಆ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಜನರ ಮುಂದೆ ಆತನು "ದೇವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲು" ಸೋತು ಹೋದನು. ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಮೋಶೆಯು ತನ್ನ ಶಾಂತತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಧರ್ಮಭ್ರಷ್ಟತೆಯ ನಡುವೆ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಮೇಲಿನ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುವಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದರೆ, ಅವನು ಜನರ ಮುಂದೆ ದೇವರನ್ನು ಮಹಿಮೆ ಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದನು ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ವಿಧೇಯತೆ ಹೇಗಿದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಅವರಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದ. ಗಮನಿಸಿ, ಮೋಶೆ ಹೇಗೆ ಅವಿಧೇಯನಾದ ಮತ್ತೆ ದೇವರು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಏನನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದನು.

ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 20:8ನ್ನು ಓದಿ. ಮೋಶೆಗೆ ಏನನ್ನು ಮಾಡಲು ಕರ್ತನು ಹೇಳಿದನು. ಆದರೆ ಬದಲಾಗಿ ಮೋಶೆಯು ಏನು ಮಾಡಿದನು? (ಅರಣ್ಯಕಾಂಡ 20:9-11).

9ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು "ಯೆಹೋವನು ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದಂತೆ" ಆ ಕೋಲನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡದ್ದು ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಒಳ್ಳೆದು. ಆದರೆ 10ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ, ಬಂಡೆಗೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಬೇಕಿತ್ತು. ಆಗ ನೀರು ಹರಿದು ದೇವರ ದಿಗ್ಭ್ರಮೆಗೊಳಿಸುವ ಶಕ್ತಿಯು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತಿತ್ತು- ಮೋಶೆಯು ಒಂದು ಸಾರಿಯಲ್ಲ. ಎರಡು ಸಾರಿ ಹೊಡೆದನು. ಹೌದು ಬಂಡೆಗೆ ಹೊಡೆದದ್ದು ಮತ್ತು ನೀರು ಬಂದದ್ದು ಅದ್ಭುತವಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಆತನು ಸುಮ್ಮನೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿ ಅದೇ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನೋಡುವುದರಲ್ಲಿ ಅದ್ಭುತವಾಗಿರುತ್ತಿತ್ತು. ಖಚಿತವಾಗಿ ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಮೋಶೆಯ ದೇವರ ತೀರ್ಪು ವಿಪರೀತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಮೋಶೆ ಅನುಭವಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಆದ ಮೋಶೆ ಮರಣ ನಂತರ ಅವನನ್ನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ದೇಶಕ್ಕೆ ದಾಟಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಇದಲ್ಲದ ನಂತರ ಈ ಕಥೆಯನ್ನು ಹೇಳಿರುವವರೆಗೂ ಜನರು ಆಶ್ಚರ್ಯಚಕಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಏಕೆ- ಒಂದು ದುಡುಕಿನ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದಾಗಿ- ಅವನು ಇಷ್ಟು ದಿನ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ್ದನ್ನು ಅವನಿಗೆ ನಿರಾಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಮೋಶೆಗೆ ಏನಾಯಿತು ಎಂಬುದರಿಂದ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಮಕ್ಕಳು, ಯಾವ ಪಾಠವನ್ನು ಕಲಿಯಬೇಕಿತ್ತು ಎಂದು ನೀವು ಯೋಚಿಸುತ್ತೀರಿ?

ಮಂಗಳವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 21

ಮೋಶೆಯ ಮರಣ

ಬಡ ಮೋಶೆ! ಇಲ್ಲಿಯ ತನಕ ಬಂದು, ಅಷ್ಟೊಂದು ಕಷ್ಟವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ, ಅನೇಕ ಶತಮಾನಗಳ ಹಿಂದೆ ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಭೂಮಿಯ ಹೊರಗೆ ಬಿಡಲ್ಪಟ್ಟನು. "ನಾನು ಈ ದೇಶವನ್ನು ನಿನ್ನ ಸಂತಾನಕ್ಕೆ ಕೊಡುವೆನು" (ಆದಿಕಾಂಡ 12:7). ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 34:1-12 ಓದಿ. ಮೋಶೆಗೆ ಏನಾಯಿತು? ಮತ್ತು ಆತನು ಯಾವ ವಿಶೇಷ ಮನುಷ್ಯನೆಂದು ತೋರಿಸಿದ ಆತನ ಬಗ್ಗೆ ಕರ್ತನು ಏನು ಹೇಳಿದನು?

ಏಕಾಂತದಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಗೌರವಗಳಿಂದ ಮತ್ತು ಐಗುಪ್ತದ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದಿಂದ ದೇವರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಜನರೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಹಾದಿಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿದ ನಂತರ ಅವನ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಸಂಕಷ್ಟಗಳ ಜೀವನವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದನು. ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಆ ದೀರ್ಘ ವರ್ಷಗಳನ್ನು

ತನ್ನ ಮಾವನಾದ ಜೆತ್ತೋವಿನ ಮಂದೆಯನ್ನು, ಸುಡುವ ಪೊದೆಯಲ್ಲಿ ದೇವದೂತನ ನೋಟ ಮತ್ತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಅನ್ನು ವಿಮೋಚಿಸಲು ತನ್ನ ಕರೆಯುವಿಕೆಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡನು. ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ಜನರ ಪರವಾಗಿ ದೇವರ ಶಕ್ತಿಯ ಅದ್ಭುತ ಪವಾಡಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರು ಅಲೆದಾಡಿದ ಮತ್ತು ದಂಗೆಯ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅವನ ದೀರ್ಘ ಸಹನೆಯ ಕರುಣೆಯನ್ನು ಅವರು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ನೋಡಿದರು. ದೇವರು ಅವರಿಗಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ಶ್ರಮದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ಹೊರಬಂದ ವಿಶಾಲ ಸೈನ್ಯದ ವಯಸ್ಕರಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಮಾತ್ರ ನಿಷ್ಠಾವಂತರು ಆ ಭೂಮಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವಷ್ಟು ನಂಬಿಕಸ್ತರಾಗಿ ಕಂಡುಬಂದರು. ಮೋಶೆ ತನ್ನ ಶ್ರಮದ ಫಲಿತಾಂಶವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಂತೆ, ಅವನ ಪ್ರಯೋಗ ಮತ್ತು ತ್ಯಾಗದ ಜೀವನವು ಬಹುತೇಕ ವ್ಯರ್ಥವಾಯಿತು" ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪ್ಯಾಟಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಫೆಟ್, ಪುಟ 471, 472.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 34:4 ಬಹಳ ಆಸಕ್ತಿದಾಯಕವಾದದ್ದನ್ನು ಹೇಳುತ್ತದೆ. "ಇದು ಅಬ್ರಾಮ್, ಇಸಾಕ್ ಮತ್ತು ಯಾಕೋಬ ಅವರಿಗೆ ಕೊಡುವುದಾಗಿ ನಾನು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿದ ಭೂಮಿ". "ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಸಂತತಿಯವರಿಗೆ ಕೊಡುತ್ತೇನೆ. ಕರ್ತನು ಈ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಕೊಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಪಿತೃಪ್ರದಾನರಿಗೆ, ಮತ್ತು ಅವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪದೇ ಪದೇ ಹೇಳಿದ್ದನ್ನು ಬಹುತೇಕ ಮೌಖಿಕವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಈಗ ಅವನು ಅದನ್ನು ಮೋಶೆಗೆ ಪುನರಾವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದನು.

ಕರ್ತನು ಹೇಳಿದ್ದು "ನಿನಗೆ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿ ತೋರಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ ನೀನು ಹೊಳೆದಾಟ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗಕೂಡದೆಂದು ಹೇಳಿದ್ದನು" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 34:4). ಮೋಶೆಯು ತಾನು ಇದ್ದಲ್ಲಿಯೇ ನಿಂತು, ಕರ್ತನು ಸೂಚಿಸಿದ ಎಲ್ಲವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ. ಮೋವಾಬಾನಿಂದ್ ದಾನ್ ನಪ್ತಾಲಿವರೆಗೆ, ಹೀಗೆ ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಒಂದು ಅಲೌಕಿಕ ಬಹಿರಂಗವಾಗಿತ್ತು. ಇದು ಕೇವಲ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅವರು ಸ್ವಾಧೀನ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ ಅದು ಹೇಗಿರುತ್ತದೆ.

ಒಂದು ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಕರ್ತನು ಮೋಶೆಯನ್ನು ಚುಡಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ತೋರುತ್ತಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಉಜ್ಜುತ್ತಿದ್ದನು. ನಿಮಗೆ ಬೇಕಾದಂತೆ ನನ್ನನ್ನು ಪಾಲಿಸಿದ್ದರೆ ನೀವು ಇಲ್ಲಿರಬಹುದು. ಅಥವಾ ಏನಾದರೂ ಆಗಿರಬಹುದು. ಬದಲಾಗಿ ಎಲ್ಲದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ದೇವರು ತನ್ನ ಪಿತೃಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಭರವಸೆಗಳಿಗೆ ನಂಬಿಗಸ್ತನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಕರ್ತನು ಮೋಶೆಗೆ ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. ನಾವು ನೋಡುವಂತೆ ಕರ್ತನು ನಂಬಿಗಸ್ತ ಆದರೆ ದೋಷಪೂರಿತ ಸೇವಕನಿಗಾಗಿ ಇನ್ನೂ ಉತ್ತಮವಾದದ್ದನ್ನು ಇಟ್ಟಿದ್ದನು.

ಬುಧವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 22

ಮೋಶೆಯ ಪುನರುತ್ಥಾನ

ಆದ್ದರಿಂದ ದೇವರ ಸೇವಕನಾದ ಮೋಶೆಯು ಅಲ್ಲಿ ಮೋವಾಬ್ಯರ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದನು. ಕರ್ತನ ಮಾತಿನಂತೆ ಮತ್ತು ಆತನು ಅವನನ್ನು ಮೋವಾಬ್ಯರ ದೇಶದ ಒಂದು ಕಣಿವೆಯಲ್ಲಿ ಬೇತ್ಸೆಗೋರಿಗೆ ಎದುರಿನಲ್ಲಿ ಸಮಾಧಿ ಮಾಡಿದನು; ಆದರೆ ಅವನ ಸಮಾಧಿಯನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ಯಾರಿಗೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ" (ಧರ್ಮೋಪ 34:5,6).

ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಕೆಲವು ವಚನಗಳೊಂದಿಗೆ ಮೋಶೆಯು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ಜೀವನದ ಕೇಂದ್ರಬಿಂದುವಾಗಿದ್ದು, ಇಸ್ರಾಯೇಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಇಂದು ಸಭೆಗಳಲ್ಲೂ ಹಾಗೂ ಯೆಹೂದಿಯರ ಮಂದಿರದಲ್ಲೂ ಸಹ ಅವರ ಬರವಣಿಗೆ ಜೀವಿಸುತ್ತದೆ. ಮೋಶೆಯು ನಿಧಾನನಾದ ಮೇಲೆ ಸಮಾಧಿ ಮಾಡಿದನು, ಜನರು ಶೋಕಿಸಿದರು, ಮತ್ತು ಅದು ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಮಾತುಗಳು ತತ್ವವು ಇಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ. "ಇಂದಿನಿಂದ ಕರ್ತನ ಭಕ್ತರಾಗಿ ಸಾಯುವವರು ಧನ್ಯರು "ಹೌದು" ಎಂದು ಆತ್ಮನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. "ಅವರ ಕಷ್ಟ ತೀರಿತು ಅವರಿಗೆ ವಿಶ್ರಾಂತಿಯಾಗುವುದು; ಅವರ ಸುಕೃತ್ಯಗಳು ಅವರೊಡನೆ ಬರುವವು" (ಪ್ರಕಟಣೆ 14:13). ಆದಾಗ್ಯೂ ಮೋಶೆಯ ಸಾವು ಮೋಶೆಯ ಜೀವನ ಕಥೆಯ ಅಂತಿಮ ಅಧ್ಯಾಯವಲ್ಲ. ಯೂದ 9ನೇ ವಚನವನ್ನು ಓದಿ. ಇಲ್ಲಿ ಏನಾಗುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಈ ವಚನವು ಹೇಗೆ ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಂತರ ಕಂಡುಬರುವ ಮೋಶೆಯ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೇಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ?

ನಮಗೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ನೋಟವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ, ಎಂತಹ ಅದ್ಭುತ ದೃಶ್ಯವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮೀಕಾಯೇಲನು, ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸ್ವತಃ ಮೋಶೆಯ ದೇಹದ ಬಗ್ಗೆ ದೆವ್ವದೊಂದಿಗೆ ವಾದಿಸಿದನು. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವಾದ ಹೇಗೆ? ಮೋಶೆಯು ಪಾಪಿ ಎಂಬುದರಲ್ಲಿ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ; ನಿಜವಾಗಿ ಆತನ ಕೊನೆಯದಾಗಿ ತಿಳಿದಿರುವ ಪಾಪ, ದೇವರ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ತಾನೇ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು. ಅದೇ ರೀತಿಯ ಪಾಪ "ಉನ್ನತ ಮೇಘಮಂಡಲದ ಮೇಲೆ ಏರಿ ಉನ್ನತೋನ್ನತರಿಗೆ ಸರಿಸಮಾನನಾಗುವೆನು" (ಯೆಶಾಯ 14:14). ಲೂಸಿಫರ ಸ್ವತಃ ಸ್ವರ್ಗದಿಂದ ಹೊರಹಾಕಲ್ಪಟ್ಟನು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಈಗ ಮೋಶೆಗೆ ವಾಗ್ದಾನಿತ ಪುನರುತ್ಥಾನವನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಾರಣ ಆತನ ದೇಹದ ವಿವಾದವು ಆಗಿರಬೇಕು.

ಆದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು, ಮೋಶೆಯು ಆತನ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದವರಿಗೆ ಅದನ್ನು ಹೇಗೆ ಮಾಡಬಹುದು? ಉತ್ತರ ಸಹಜವಾಗಿ ಕೃಜೆ ಮಾತ್ರ ಆಗಿರಬಹುದು. ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಣಿ ಬಲಿಗಳು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮರಣದ ಕಡೆಗೆ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆಯೇ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಕರ್ತನು ಈಗ ಶಿಲುಬೆಯ ಮುಂದೆ ನೋಡುತ್ತಾ, ಮೋಶೆಯ ದೇಹವನ್ನು ಪುನರುತ್ಥಾನಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಂಡರು. "ಪಾಪದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಮೋಶೆಯು ಸೈತಾನನ ಶಕ್ತಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದನು. ಅವನ ಸ್ವಂತ ಅರ್ಹತೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವನು ಸಾವಿನ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ಬಂಧಿಯಾಗಿದ್ದನು. ಆದರೆ ಆತನು ಅಮರ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಬೆಳೆದನು. ವಿಮೋಚಕನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಬಿರುದನ್ನು ಹೊಂದಿದನು. ಮೋಶೆಯು ವೈಭವೀಕರಿಸಿದ ಸಮಾಧಿಯಿಂದ ಹೊರಬಂದನು, ಮತ್ತು ಆತನನ್ನು ತಲುಪಿಸಿದವನೊಂದಿಗೆ ದೇವರ ನಗರಕ್ಕೆ ಏರಿದನು" ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪ್ಯಾಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್.

ಮೋಶೆಯ ಈ ವೃತ್ತಾಂತವು ಮೋಕ್ಷದ ಯೋಜನೆಯ ಆಳವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಮಗೆ ಹೇಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಶಿಲುಬೆಗೆ ಮುಂಚೆಯೇ ಮೋಶೆಯನ್ನು ಅಮರತ್ವಕ್ಕೆ ಏರಿಸಲಾಗುವುದು?

ಗುರುವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 23

ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಪುನರುತ್ಥಾನ

ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯನ್ನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಭೂಮಿಯಿಂದ ಹೊರಗಿಡುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಶಿಕ್ಷೆಯಂತೆ ಕಾಣುತ್ತಿಲ್ಲ. ಈ ಲೋಕದ

ಕಾನಾನ್ ಮತ್ತು ಇಹಲೋಕದ ಯೆರೂಸಲೇಮ್ (ಅದರ ಎಲ್ಲಾ ಇತಿಹಾಸವು ಯುದ್ಧ ವಿಧಾಯ ಮತ್ತು ಸಂಕಟಗಳ ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ). ಬದಲಿಗೆ "ಪರಲೋಕದ ಯೆರೂಸಲೇಮ್" (ಇಬ್ರಿಯರಿಗೆ 12:22) ಈಗಲೂ ಸಹ ಅವನ ಮನೆಯಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಉತ್ತಮ ವಾಸಸ್ಥಾನ ಖಚಿತವಾಗಿ!

ಸತ್ತವರಿಗೆ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ಸತ್ಯವೇದದಲ್ಲಿ ತಿಳಿದಿರುವ ಮೊದಲ ಉದಾಹರಣೆ ಮೋಶೆದಾಗಿದೆ.

ಹನೋಕನು ಮರಣವನ್ನು ನೋಡದೆ ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಕರೆತಂದನು (ಆದಿಕಾಂಡ 5:24) ಮತ್ತು ಎಲೀಯನು ಕೂಡ (2 ಅರಸು 2:11). ಆದರೆ ಲಿಖಿತ ದಾಖಲೆಯಂತೆ ಮೋಶೆಯು ಶಾಶ್ವತ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಪುನರುತ್ಥಾನಗೊಂಡ ಮೊದಲನೆಯವನು. ಮೋಶೆಯು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಹೊತ್ತು ಮಲಗಿದ್ದನೆಂದು ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅವನಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಅದು ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ. ಅವನು ಸಾವಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿದನು. ಅದು ಮೂರು ಗಂಟೆಯಾಗಲಿ ಅಥವಾ 300 ವರ್ಷಗಳಾಗಲಿ, ಅವನಿಗೆ ಅದೇ ಆಗಿತ್ತು. ಇತಿಹಾಸದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸತ್ತವರೆಲ್ಲರಿಗೂ ಇದು ಒಂದೇ ಆಗಿರುತ್ತವೆ; ಅವರ ಅನುಭವವು ಕನಿಷ್ಠ ಸತ್ತ ತನಕ, ಮೋಶೆಗಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ನಾವು ಸಾವಿನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚುತ್ತೇವೆ. ಮತ್ತು ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವ ಮುಂದಿನ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಯೇಸುವಿನ ಎರಡನೇ ಬರುವಿಕೆ ಅಥವಾ ದುರದೃಷ್ಟಾವಶಾತ್, ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಪು (ಪ್ರಕಟಣೆ 20:7-15 ನೋಡಿ). 1 ಕೊರಿಂಥ 15:13-22 ಓದಿ ಇಲ್ಲಿ ಯಾವ ದೊಡ್ಡ ವಾಗ್ದಾನ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸತ್ತವರು ಪುನರುತ್ಥಾನದವರೆಗೂ ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ಮಲಗುತ್ತಾರೆ (ನಿದ್ರಿಸುತ್ತಾರೆ) ಎಂದು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಂಡರೆ ಮಾತ್ರ ಪೌಲನ ಮಾತುಗಳು ಏಕೆ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ?

ಪುನರುತ್ಥಾನದ ಭರವಸೆಯಿಲ್ಲದೆ ನಮಗೆ ಯಾವುದೇ ಭರವಸೆ ಇಲ್ಲ. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪುನರುತ್ಥಾನವು ನಮ್ಮ ಖಾತರಿಯಾಗಿದೆ. "ನಮ್ಮ ಪಾಪ ವಿಶುದ್ಧಿ ಮಾಡಿದ" (ಇಬ್ರಿಯರಿಗೆ 1:3). ಶಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ನಮ್ಮ ಯಜ್ಞದ ಕುರಿಮರಿಯಂತೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸತ್ತನು ಮತ್ತು ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದ ಎಬ್ಬಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಏನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ಕಾರಣದಿಂದ ಮೋಶೆಯು ಬೆಳೆದನು; ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಾಡಿದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ನಾವು ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಪರಲೋಕದ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ಒಂದು ನಂಬಿಕೆಯು ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಮೇಲಿನ ನಂಬಿಕೆಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ

ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಅವನು ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಎಡವಿದ್ದರೂ ಸಹ ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಪುಸ್ತಕ ಮೂಲಕ ಮೋಶೆ ದೇವರ ಜನರನ್ನು ಇದೇ ರೀತಿ ನಂಬಿಗಸ್ತಿಕೆಗೆ ಕರೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದನ್ನು ನಾವು ನೋಡಬಹುದು. ನಮಗೆ ನೀಡಿದ ಅನುಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಇದೇ ರೀತಿಯ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನಾವು ಕೂಡ. ವಾಗ್ದಾನದ ದೇಶದ ಗಡಿಗಳಲ್ಲಿರುವವರು.

ದೇವರು ಅದೇ ದೇವರು ನಮ್ಮನ್ನು ನಂಬಿಗಸ್ತಿಕೆಗೆ ಕರೆಯುತ್ತಿದ್ದಾನಲ್ಲವೇ? ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು ಮುನ್ನಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ. ಅದೇ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ನಾವು ಮಾಡದಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಾವು ಏನು ಮಾಡಬಹುದು?

ಶುಕ್ರವಾರ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 24

ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಲೋಚನೆ : ಅವರು ಕೋಪದಿಂದ ಕೂಗಿದಾಗ, ನಾವು ನಿಮಗೆ ಈ ಬಂಡೆಯಿಂದ ನೀರು ತರಬೇಕೆ? ಜನರ ನಿರಂತರ ಗೋಣಗಾಟ ಮತ್ತು ದಂಗೆಯಿಂದ ಬೇಸತ್ತಿದ್ದ ಮೋಶೆಯು ತನ್ನ ಸರ್ವಶಕ್ತ ಸಹಾಯಕನ ದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡನು. ಮತ್ತು ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಯಿಲ್ಲದೆ ಮಾನವ ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಪ್ರದರ್ಶನದಿಂದ ತನ್ನ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ಹಾಳುಗಡವಲು ಬಿಟ್ಟನು. ತನ್ನ ಕೆಲಸ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೂ ಶುದ್ಧ, ದೃಢವಾಗಿ, ಮತ್ತು ನಿಸ್ವಾರ್ಥವಾಗಿ ನಿಂತಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕೊನೆಗೂ ಜಯಿಸಲಾಯಿತು. ದೇವರು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಸಭೆಯ ಮುಂದೆ ಅವಮಾನಿತನಾಗಿದ್ದನು. ಆಗ ಆತನು ದೊಡ್ಡವನಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಉನ್ನತವಾಗಬೇಕು" ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 418.

"ರೂಪಾಂತರದ ಆರೋಹಣದ ನಂತರ ಮೋಶೆಯು ಮತ್ತು ಎಲಿಯನು ಜೊತೆಗಿದ್ದರು. ಅವರನ್ನು ತಂದೆಯಿಂದ ಆತನ ಮಗನಿಗೆ ಬೆಳಕು ಮತ್ತು ವೈಭವವನ್ನು ಹೊತ್ತವರಂತೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಯಿತು. ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ಮೋಶೆಯ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಹಲವು ಶತಮಾನಗಳ ಹಿಂದೆ ಎಚ್ಚರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು, ಕೊನೆಗೆ ನೆರವೇರಿತು. ಅವನು ತನ್ನ ಪರಂಪರೆಯೊಳಗಿನ "ಒಳ್ಳೆಯ ಪರ್ವತದ ಮೇಲೆ ನಿಂತನು. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್‌ಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಭರವಸೆಗಳು ಕೇಂದ್ರೀಕೃತವಾಗಿರುವ ಆತನಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿ ನೀಡಿದನು. ಸ್ವರ್ಗದ ಅತ್ಯಂತ ಗೌರವ ಪಡೆದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಮರ್ತ್ಯ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ಬಹಿರಂಗವಾದ ಕೊನೆಯ ದೃಶ್ಯ ಇದು" ಪುಟ 479.

